

斩断家族式链条 端掉跨省区毒巢

——鄂尔多斯市达拉特旗警方破获特大制贩毒案纪实

本报记者●李亮 通讯员●赵耀 冯雪梅

7个多月缜密侦查,辗转多地寻踪觅迹,继侦破“2018—8”特大跨省贩毒案,缴获毒品咖啡因1吨后,鄂尔多斯市达拉特旗公安局于日前再次成功破获一起厅督家族式全链条特大跨省制贩毒目标案件。缉毒民警苦心经营,在山西运城和自治区土右旗、准格尔旗等地迂回追踪,一举抓获犯罪嫌疑人6名,缴获毒品咖啡因1.25吨、运输毒品车辆2台。一条长期从山西向自治区达拉特旗、准格尔旗、包头市土右旗等地贩卖毒品的通道被彻底切断。

深挖细查 家族式贩毒团伙浮出水面
2018年6月,达拉特旗公安局从前期破获的制贩毒案件中上延下扩、深挖细查,发现鄂尔多斯境内有一团伙长期与外省毒贩从事毒品交易。随即,该局成立了以禁毒大队为主要力量的专案组。经过连日的跟踪调查后,一个分工明确的家族式贩毒团伙逐渐浮出水面。经综合分析,专案组得知,该团伙系以准格尔旗籍白某某、何某某夫妇为首,其家人共同参与的家族式贩毒团伙。该团伙从山西购买毒品后,再贩卖到鄂尔多斯市达拉特旗、准格尔旗和包头市土右旗等地,数量巨大。确定

线索后,办案民警向上级领导汇报了案情,并对此案展开深入侦查。为侦破此案,专案组多次召开侦查工作分析和部署会,从犯罪嫌疑人各环节入手,全面摸清该制贩毒网络的结构、成员、运转模式,择机全面收网。

迅速出击 多名制贩毒人员落网

元旦前夕,专案组侦查获悉,白某(白某某夫妇的长子)将从山西某地购买毒品。经过两天两夜的跟踪蹲守,专案组民警于交易当日深夜,将正在蒙晋边界进行毒品交易的白某某夫妇、白某、李某某(白某某的儿媳)及其

山西上线加某当场抓获,缴获毒品咖啡因50袋(总重量1.25吨)、运输毒品车辆2台,毒资2.6万元。1月12日,专案组民警在鄂尔多斯市公安局禁毒支队的配合下,长途奔袭,经过6天的侦查,在山西运城将山西籍制贩毒主犯李某某抓获,同时抓获吸毒人员3名。

至此,经数月侦查,连续作战,达拉特旗公安局成功切断了一条由山西至内蒙古西部贩卖毒品咖啡因的通道,彻底萎缩了达拉特旗、准格尔旗咖啡因毒品市场,有效遏制了毒品的发展蔓延,震慑了制贩毒分子的嚣张气焰,确保了群众过一个祥和安定的春节。

“房主”躲避推脱 “卖家”竟是租客

鄂尔多斯讯 签了房屋买卖协议,付了15万元房款,临到交房期限,卖房者却避而不见。原来,这是一场租客冒充房主以卖房子的名义对他人实施的骗局。近日,鄂尔多斯市东胜区公安分局刑侦大队破获一起诈骗案,犯罪嫌疑人段某(35岁,准格尔旗人)迫于警方压力投案自首。

1月9日,东胜区公安分局刑侦大队民警接到杜先生报警称,其被人以冒充房主卖房的名义诈骗了15万元现金。接警后,民警向杜先生详细了解情况后立案侦查。

原来,2018年7月里的一天,48岁的杜先生经人介绍,向段某买了一套东胜郊区的房子,首付15万元后,双方签订了房屋买卖合同,并约定2019年元旦交房,剩余房款在一年之内全部付清。据段某说,这房子是其姑姑给他顶账回来的房子,属于移民房,没有房产证,待杜先生尾款付清后,就会给他移民房回迁合同。杜先生是一名打工者,与段某同是准格尔旗人,对房子也比较中意,又加上朋友介绍,因而对卖房的段某比较信任。尽管手头不宽裕,他还是想方设法凑够了15万元的首付款。谁知,眼看到了交房的日子,段某却一再推脱,甚至躲着不见踪影。杜先生考虑到房子可能有问题,经多方打听得知,该房子的确另有其主,而段某只是该房的一名租客。意识到自己受骗,杜先生立即报了警。

1月14日,在东胜警方的强大压力下,段某投案自首。段某交代,由于自己承揽工程欠了朋友、同学十余万元钱,实在无能为力偿还,又担心家人知道,就想到假冒房主,将租来的房子转卖给别人的歪招来“渡难关”。这段时间,他正四处筹钱,就是想填补这个“窟窿”。

目前,段某因涉嫌诈骗罪已被刑拘。(张冬)

发财心切真荒唐 贼手伸进功德箱

库伦讯 日前,通辽市库伦旗人民检察院以涉嫌盗窃罪将李某、蒋某批准逮捕。

2018年12月4日,库伦旗天女庙副住持向库伦旗公安局报案称:天女庙的四个功德箱均被盗。公安机关立即对此案立案侦查,经侦查,发现犯罪嫌疑人李某和蒋某有重大作案嫌疑,经工作取证后,将二人抓获归案。据了解,两名犯罪嫌疑人均居住在辽宁省开原市,2018年12月3日,蒋某来到库伦旗天女庙,发现该寺庙香火旺盛,很多游客都会往大殿内的功德箱投些“香油钱”,于是便动起了歪脑筋。他打电话给李某,李某驾车到达现场后,二人密谋实施盗窃功德箱内钱财,蒋某负责放风,李某用铁丝和螺丝刀将南殿和东殿的功德箱撬开,将四个功德箱内钱财偷走后均分。

库伦旗检察院认为,二名犯罪嫌疑人以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十四条之规定,涉嫌盗窃罪,遂批准逮捕。(赵静 武文超)



春运期间,自治区公安厅交管局高速公路一支队集宁大队派员深入乌兰察布中石油配送公司,对企业危险用品运输安全工作进行检查,同时开展了“平安春运、交警同行”春运宣传直播活动。杨燕摄

醉汉买烟起歪念

大沁他拉讯 近日,通辽市奈曼旗公安局刑事犯罪侦查局第二侦查大队联合治安派出所协同作战,快速破获一起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人宝某。

2019年1月3日,奈曼旗治安镇辖区村民王某报警称:自家玻璃被砸,家中的数千元现金被盗。治安派出所接到报警后立即驱车到达现场,同时,第二侦查大队侦查员也赶赴现场开展案件侦查工作。到达现场后,一组民警对现场进行细致的勘验,另一组民警对周边住户展开细致走访工作。由于被盗住户是独门独院的商店,附近没有邻居,也没有安装视频监控,给案件侦破带来很大的难度。通过民警对现场细致的勘验后,发现疑似犯罪嫌疑人脚

入室行窃来作案

印,通过对脚印的情况分析,民警将现场的情况与走访调查民警进行了细致的沟通,通过两组有效的沟通协作,初步确定辖区村民宝某有重大作案嫌疑。于1月4日凌晨1时将宝某抓获,并在其家中找到其作案时穿的衣物。

经讯问,宝某交代称:1月3日晚,他喝完酒后,到王某家买烟,发现王某家没人,遂产生盗窃的想法。宝某用酒瓶砸碎王某家的玻璃钻进屋内,将放在炕上的现金偷走,回到家后怕被人发现,又将作案时穿着的衣物藏在自家后屋柜子里,没想到自己这么快被公安机关抓获,感到十分后悔。

(付双双 刘春雨)

贪小利事发受处罚

同一手段多次进入停车场、地下车库。郭某、陈某原以为网购来的车牌平时放在车内无人知晓,神不知鬼不觉地蒙混过关,却不知他们的违法行径早已被警方察觉。

2019年1月17日和18日,该大队办案民警分别对陈某龙、郭某依法传唤。面对民警询问,陈某龙、郭某主动交代,他们通过淘宝花费一百多元向不法商家定制购买,并使用车牌的违法行为。据陈某龙讲,他在某小区购买了住房后,于是在邻居不知情的情况下,他私自网购了邻居驾驶的车辆的号牌,进出车库前用橡皮筋将车牌捆绑在自己的车牌上进行号牌识别,除此之外也无他用。郭某交代,她购买车牌使用了六七次后,她的同事告诉她,这是违法的,后来就不再使用。

(王永明 曹振华)

受指使骗钱财 案中案有“后台”

巴彦高勒讯 日前,巴彦淖尔市磴口县公安局刑警大队以打击“盗抢骗”专项行动为契机,充分发挥自身优势,成功抓获5名犯罪嫌疑人,一举破获系列诈骗、开设赌场、寻衅滋事案件,为受害群众追回经济损失12万余元。

2018年11月15日,刑警大队接到磴口县街面某商行老板张某报称,11月5日,马某强以家中办宴席为名,在店里赊欠5万余元的烟酒,马某强付了7110元后,一直找各种理由推脱不付尾款。接到报警后,侦查员立即开展调查,并组织受害人对马某强进行辨认,确认马某强的身份后,即围绕马某强开展调查、研判,了解到马某强及其亲人近期并无办过宴席,确定马某强存在诈骗行为。12月7日,侦查员将犯罪嫌疑人马某强抓获。经讯问,马某强交代,其因欠孔某、苏某、宋某的高利贷无力偿还,一直饱受孔某、苏某、宋某的欺辱。走投无路之下,受孔某指使,在磴口县街面上的四家商店以家中办宴席为由,骗取名贵烟酒用来抵孔某、苏某债务,共计诈骗价值12万余元的烟酒。随后,侦查员立即组织对孔某、苏某的抓捕工作,当天下午,将犯罪嫌疑人孔某、苏某抓获归案,并在孔某的住所查获大量烟酒。侦查员连夜对孔某、苏某二人开展讯问,审讯伊始,孔某、苏某拒不配合,百般抵赖,最终,在侦查员的强大的攻势下,孔某、苏某二人交代了实施诈骗的犯罪事实。通过与孔某的接触,侦查员察觉,孔某并未完全交代,应该还有其他犯罪行为,审讯组与研判组同时工作,发现孔某还涉嫌寻衅滋事、开设赌场,并将涉案的宋某、赵某全部抓获。为进一步做好后期追赃挽损工作,刑警大队民警在案件调查取证的同时,抢抓追赃先机,成功追回部分烟酒及退赔款。

2019年1月3日,在刑警大队办公室,民警亲手将依法追回的部分烟酒及退赔款退还给受害人。领到退赔的现金,受害人激动不已,连连称赞民警是人民的好卫士。

(赵志璞)

假借贷款实施诈骗 事情暴露就擒归案

察素齐讯 日前,呼和浩特市土左旗公安局刑警大队四中队破获系列诈骗案,将涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人李某抓捕归案。

经审查,犯罪嫌疑人于2018年1月至8月期间,以他之前在某小贷公司做业务员的身份,对外谎称可以增加贷款额度,当受害人还款时,李某称可以再贷一笔款项,用这笔贷款还上一笔贷款,而且最近几天手机APP不好用,要求受害人把钱直接转账给他,然后把小贷公司的第一笔贷款还了,而第二笔贷款已被犯罪嫌疑人据为己有,犯罪嫌疑人以同样的手段连续实施诈骗8起后,逃之夭夭,诈骗金额共计92300元。而受害人在还款日才得知自己被骗。

目前,犯罪嫌疑人李某已被刑事拘留。

(何穆 李翔)